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Aufgabe 7.1

=(
A= (w3, ;) den Belief Bel(4) und die Plausibiitat PU(4),

Aufgabe 7.2

2= (4,B,C)
ihre Einschatzungen in Form von Basismaten wie folgt:
Experte 11 my(4) = 001; my(B) =099 my(€) =0,
Experte2: my(4) = 001 my(B)=0;  my(C) = 0,99

a) myz = my @ m; durch
Dempster'schen Kombinationsregel.

B) In welcher Hinsicht is dieses Resultat nicht intuitiv?

©) Losen Sie die Fusionsaufgabe, indem Sie das Expertenwissen mittels Bayes'scher
Fusion kombinieren. Vergleichen Sie d

Aufgabe 7.3

charakterisieren:

sensor | Zuverlassigheit
s, 50%
s 0%
5 0%

Die Menge der mdglichen Beobachtungen sei festgelegt durch 2 = {1, ...,1000}.

2) Alle Sensoren liefern die Beabachtung 111. Formulieren Sie fur diese Situation
passende Basismate m,, m,, m;, welche die drei Sensorbeobachtungen unter
der

b) S, liefert jetzt die , S, und S, liefern 8 429.
Bestimmen Sie das kombinierte Basismat my.
©) S, liefert nun eine Beobachtung, die in A, = {421,422, .427) liegt. S; und S,
liefern Ay = (426,427, ... 432),
Sie das Resultat mit
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Aufgabe 7.4

Ein Sensor kann die Werte 4, B liefern. Er besitzt eine Zuverlissigkeit von 60%

Der Sensor macht nun die Beobachtung A. Wie kann man die Wahrscheinlichkeiten fur die
lich wahren Werts unter

innerhalb der Bayes'schen (d. h. nicht mittels e
Theorie)?
Hinweis: Fuhren Sie die folgenden Groen ein:
w: wahrer Wert
s Beobachtung des Sensors
2: Zuverlassigkeit des Sensors
Aufgabe 7.5
In Tabelle sind d o 2uden
Fuzzy-Mengen ausdauernd, motiviert und kraftig angegeben:
Sportler1 | Sportler2 | Sportler3 | Sportiera

ausdauernd 04 07 06 02

motiviert 0z 07 01 05

kraftig 08 04 03 09

o den

a) ausdauernd und motiviert und kraftig
b) nicht ausdauernd oder nicht motiviert oder nicht kraftig
©) ausdauernd und nicht ausdauernd
d) ausdauernd oder nicht ausdauernd

sich die

Aufgabe 7.6

pfung A xor B
A d, or, not

Aufgabe 7.7
2ur Gefahr

Fuzzy-Fusion verwendet, hner di biets abbilds

Dazu werden al (in Grad) und die h
der letzten 24 Stunden (in cm) verwendet; als AusgangsgroBe soll die als metrisch skaliert
angenommene Gefahrenstufe g (auf einer Skala von 1 (gering) bis 5 (sehr gro)) angegeben
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werden. Die fir die Ein- und inBild 8.1
angegeben
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Bild 8.1 i die in-und

KO gering s eheich gros sehe e

Die Regelbasis zur Ableitung der Lawinengefahr ist:

o Wangnelgung
lach et [ stel sehrseil
Ko [gerng [ gering _ [matig [ ma
Neuschnee- [wenig | gering | mafig | erhebich | ernebich
menge [ mittel | masig | erneblich | grot o
vl |gros sehrgro8 [ sehrgro [ gros

Die Konklusionen der Regeln sollen mittels Disjunktion kombiniert werden.

a) An einem Tag wird eine

fur einen Hang igung von 12,5°. Benutzen
Sie bei )

) deren Tag wird eine Bestimmen
Sie d einen Hang mit 25"
Benutzen Sie bei der Defuzifizierung das Schwerpunktsverfahren
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IF Scie 1

w( S):06 N 0,3 241 0,3
W, (111):0,4 420 0, L Y 0,7 mg (119204 0,22 244

()

Dempsters Kombinationsregel (Dempsters rule of combination, DRC):
ir A =

o
m @ m,(4) = %W fird<p

~
Normierung

mit Konflikigrad K i= Sy yny=g s (X) - my(Y)

Y () =0, w,(111)= 0,8 wa()-0,3 g (141) < 0,

my(52):206 0,77 S 114 O kL

117 0,9
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